
Protokół Nr XVI/2026 

 sesji Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytej w dniu 29 grudnia 2025 r. w sali 

konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie 

Obrady rozpoczęto o godz. 900. 
Obecni według załączonej listy obecności - 15 radnych. 

Ponadto w sesji udział wzięli: p. Marek Pachnik – Dyrektor Szkoły Podstawowej  

w Kałuszynie, p. Renata Roguska - Dyrektor Przedszkola Publicznego w Kałuszynie, p. Ewa 

Gniado - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie, p. Bożena Raciborska – 

Dyrektor Gminnego Żłobka w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Abramy, Budy Przytockie, Falbogi, 

Garczyn Mały, Kazimierzów, Kluki, Marianka, Mroczki, Nowe Groszki, Olszewice, Patok, 

Piotrowina, Przytoka, Ryczołek, Stare Groszki, Szembory, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska i 

Żebrówka. 

Obradom przewodniczył p. Adam Kaczmarczyk - Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Kałuszynie. 

Obecni na obradach minutą ciszy uczcili pamięć śp. Dariusza Winnika wieloletniego 

pracownika Urzędu Miejskiego w Kałuszynie. 

Pan Przewodniczący Rady - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy 

obecności stwierdził, że na sali znajduje się 14 radnych w związku z tym obrady będą 

prawomocne. Powitał biorących udział w obradach sesji, Pana Remigiusza Górniaka - Starostę 

Mińskiego, Pana Krzysztofa Laskowskiego Radnego Powiatu Mińskiego oraz Panią Ewę 

Rucińską - Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Mińskiego.  

 

Ad 1. Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu radnego. 

 

Pan Przewodniczący Rady – wniósł o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie 

stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.    

 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie wprowadzenia do porządku obrad 

uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.    

Wniosek przyjęty został w obecności 14 radnych. 

Za przyjęciem wniosku głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Laskowska Anna, Michalczyk Bogusław, Mroczek 

Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Jerzy, Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, 

Wąsowska Maryla. 

Wstrzymała się od głosowania radna: Kwiatkowska Helena.  

Nieobecni radni: Wąsowski Leszek.   

 

Pan Burmistrz – zwrócił się o wprowadzenie do porządku obrad uchwał: w sprawie wstępnej 

lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze gminnej nr 220680 w m. Kałuszyn, Plac 

Kilińskiego na wysokości Parku Miejskiego, w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków 

komunikacyjnych na drodze powiatowej Nr 2251W w m. Kałuszyn ul. Martyrologii przy 

Cmentarzu Parafialnym, w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na 



drodze, w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze powiatowej 

Nr 2249W w m. Kałuszyn ul. Mostowa powiatowej Nr 2249W w m. Kałuszyn ul. Mostowa, 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

działki nr 3528/10 w obrębie Kałuszyn, w gminie Kałuszyn. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie wprowadzenia do porządku obrad 

uchwał w sprawie: wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze gminnej nr 

220680 w m. Kałuszyn, Plac Kilińskiego na wysokości Parku Miejskiego, w sprawie wstępnej 

lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze powiatowej Nr 2251W w m. Kałuszyn  

ul. Martyrologii przy Cmentarzu Parafialnym, w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków 

komunikacyjnych na drodze, w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na 

drodze powiatowej Nr 2249W w m. Kałuszyn ul. Mostowa powiatowej Nr 2249W w m. 

Kałuszyn ul. Mostowa, w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 3528/10 w obrębie Kałuszyn, w gminie 

Kałuszyn.  

Wniosek przyjęty został w obecności 14 radnych. 

Za przyjęciem wniosku głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Jerzy, Strupiechowski 

Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla. 

Nieobecni radni: Wąsowski Leszek.   

 

Ad 2. Uchwalenie porządku obrad.  

Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad ze zrealizowanym już podpunktem 1 tj.: 

1. Otwarcie obrad.  

 Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu radnego. 

 Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwał: w sprawie wstępnej 

lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze gminnej nr 220680 w m. 

Kałuszyn, Plac Kilińskiego na wysokości Parku Miejskiego, w sprawie wstępnej 

lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze powiatowej Nr 2251W w 

m. Kałuszyn ul. Martyrologii przy Cmentarzu Parafialnym, w sprawie wstępnej 

lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze, w sprawie wstępnej 

lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze powiatowej Nr 2249W w 

m. Kałuszyn ul. Mostowa powiatowej Nr 2249W w m. Kałuszyn ul. Mostowa, 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki nr 3528/10 w obrębie Kałuszyn, w gminie Kałuszyn.      

2. Uchwalenie porządku obrad. 

3. Informacja Burmistrza Kałuszyna o działalności w okresie międzysesyjnym oraz 

o realizacji uchwał Rady Miejskiej. 

4. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2035. 

5. Uchwalenie budżetu gminy na 2026 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla 

Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie na 2026 rok. 

7. Uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej na 2026 rok. 

8. Zatwierdzenie planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na 2026 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-

2035. 



10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku 

budżetowego 2025. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych dla Gminy Kałuszyn na lata 2026-2036. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie 

Kałuszyn na lata 2026-2031. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kałuszyn do realizacji Programu 

„Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 

realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kałuszyn do realizacji Programu  

"Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością" dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego - edycja 2026 realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług 

w zakresie publicznego transportu zbiorowego w ramach przewozów autobusowych o 

charakterze użyteczności publicznej. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/63/2025 Rady Miejskiej w 

Kałuszynie z dnia 26 lutego 2025 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Kałuszynie na 

realizacje zadania pn. „Prace konserwatorskie i restauratorskie ołtarza głównego i 

ambony Kościoła Parafialnego pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w 

Kałuszynie”.   

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/93/2025 Rady Miejskiej  

w Kałuszynie z dnia 14 listopada 2025 r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy 

Gminy Kałuszyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami  

w rozumieniu przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie w 2026 r. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Kałuszyna.  

20. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych.  

21. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.  

22. Podjęcie uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na 

drodze gminnej nr 220680 w m. Kałuszyn, Plac Kilińskiego na wysokości Parku 

Miejskiego.  

23. Podjęcie uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na 

drodze powiatowej Nr 2251W w m. Kałuszyn ul. Martyrologii przy Cmentarzu 

Parafialnym. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na 

drodze powiatowej Nr 2249W w m. Kałuszyn ul. Mostowa.  

25. Podjęcie uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na 

drodze powiatowej Nr 2249W w m. Kałuszyn ul. Mostowa.  

26. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 3528/10 w obrębie Kałuszyn, w gminie 

Kałuszyn. 

27. Przyjęcie protokołu Nr XV/2025 z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

28. Sprawy różne. 

29. Zamknięcie sesji. 

 

https://umgkaluszyn.bip.org.pl/pliki/umgkaluszyn/uchwala.xli.375.2023.2023-12-18.pdf?20251208131523
https://umgkaluszyn.bip.org.pl/pliki/umgkaluszyn/uchwala.xli.375.2023.2023-12-18.pdf?20251208131523


Pan Przewodniczący Rady – zwrócił się o przegłosowanie w/w porządku obrad.  

W głosowaniu jawnym przedstawiony porządek obrad przyjęty został 14 głosami „za”. 

Imienny wykaz głosowania przedstawia się następująco: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, 

Jackiewicz Anna, Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska 

Anna, Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Jerzy, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla. 
Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 
Nieobecni radni: Wąsowski Leszek.   
Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Ewie Rucińskiej Wiceprzewodniczącej Rady 
Powiatu. Odniósł się, również do ostatniej sesji Rady Powiatu Mińskiego, zaznaczył, że w Jego 
standardach jest, aby goście, którzy proszą o zabranie głosu podczas obrad sesji otrzymali go.    
Pani Ewa Rucińska Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu powiedziała, że w jej standardzie 
jest zapowiadanie wcześniej swojego uczestnictwa, co uczyniła. Przedstawiła krótką 
prezentację nt. Inwestycji zrealizowanych w 2025 r., które udało się wykonać z ramienia 
Powiatu Mińskiego. Ponadto poinformowała, że w budżecie na przyszły rok zapisany został 
remont drogi w miejscowości Zimnowoda ok. 1 km koszt to 1 300 000,00 zł. Planowane jest, 
również wykonanie nowej nakładki w miejscowości Żebrówka na ok. 750 m.  
Pan Burmistrz powiedział, że regularnie, jako Burmistrz Kałuszyna otrzymuje zaproszenia na 
sesje Rady Powiatu. Był, również obecny na ostatniej sesji, zaskoczony jest faktem, że trzeba 
informować o swojej obecności po tym jak otrzymał wcześniej zaproszenie. Odniósł się, 
również do działalności inwestycyjnych, gdzie odbyło się wspólne posiedzenie stałych Komisji 
Rady Miejskiej w Kałuszynie wraz z Przedstawicielami Powiatu, na którym omówione zostały 
wnioski, jakie inwestycje są niezbędne na terenie Gminy Kałuszyn. Podczas ostatniej sesji 
Rady Powiatu, na której był obecny omówiony został budżet na przyszły rok, gdzie w gminach 
sąsiednich uwzględnionych zostało po kilka inwestycji drogowych. 
Pan Burmistrz podziękował za przybycie na obrady sesji Panu Staroście oraz Radnym 
Powiatowym podkreślił, że jest to dobry czas na bezpośrednie rozmowy nt. planowanych 
inwestycji. 
Odnosząc się do kwestii nielegalnego składowiska odpadów w miejscowości Ryczołek 
powiedział, że nikt nie musi przypominać mieszkańcom o tym fakcie, ponieważ wszyscy go 
widzą. Poinformował, że złożona interpelacja w miesiącu lipcu, w tej sprawie nic nie zmienia.   
Dodatkowo powiedział, że pisma w tej sprawie kierowane były do wszystkich instytucji 
niezależnie od ugrupowań politycznych. Nikt w tej sprawie nie pomógł Gminie Kałuszyn w 
pozbyciu się niebezpiecznych odpadów. 
Pan Przewodniczący Rady powitał przybyłą na obrady Panią Alicję Cichoń członka Rady 
Powiatu Mińskiego. Następnie przekazał głos Panu Staroście. 
Pan Remigiusz Górniak Starosta Miński odniósł się do wypowiedzi Pana Burmistrza w 
kwestii dot. inwestycji powiedział, z uwagi na brak dokumentacji technicznej, projektowej 
przebudowy dróg na terenie Gminy Kałuszyn realizacja nie została wzięta pod uwagę. 
Podkreślił, że dopiero obecnie zlecono zostały na prośbę Radnych Powiatowych Panią Ewę 
Rucińską oraz Pana Marka Pachnika wykonanie projektów przebudowy dróg. Obiecał, że 
efekty inwestycyjne będą widoczne dopiero w 2027 r., kiedy zostaną uzyskane pozwolenia na 
przebudowę dróg. Pan Starosta zaprosił Pana Burmistrza Kałuszyna, aby wspólnie spotkać się 
i omówić na spotkaniu, co do budżetu Powiatu powinno zostać wpisane do realizacji na 2027 
r. Ponadto powiedział, że Gmina Kałuszyn w ostatnich latach została pominięta w inwestycjach 
drogowych przez Powiat, dlatego, będzie starał się to narobić w kolejnych latach. 
Pan Starosta podziękował Panu Burmistrzowi Arkadiuszowi Czyżewskiemu za udział i pracę 
w ramach Powiatowo – Gminnego Związku Transportu Publicznego Powiatu Mińskiego. 
Podkreślił, że Jego głos jest zawsze merytoryczny i motywujący do działania, ponieważ jest 
bardzo dużo zwolenników jak i przeciwników tego przedsięwzięcia. Od 1 stycznia 2026 r. 
reaktywowane zostaną trasy „dawnego PKS” przez obecny Zarząd Związku.      



Pan Starosta odniósł się do sesji Rady Powiatu, gdzie budżet omówiony został na Komisjach 
oraz został pozytywnie zaopiniowany przez RIO w Warszawie, gdzie nagle pojawia się 
wniosek grupy Radnych o zabezpieczeniu środków na utylizację odpadów niebezpiecznych 
znajdujących się w miejscowości Ryczołek. Powiedział, że nie robi się tego w ten sposób nie 
informując wcześniej o tym gospodarza. Przeprosił Pana Burmistrza, uważa, że nieświadomie 
został on wykorzystany, jako instrument walki politycznej na poziomie Powiatu. Zaznaczył, że 
sprawa Ryczołka jest bardzo ważna i została wykorzystana na sesji Rady Powiatu Mińskiego. 
Jego zdaniem jest to zachowanie nieetyczne. Podziękował Panu Burmistrzowi za wieloletnią 
niestety walkę z wysypiskiem. Pan Starosta powiedział, że jest zszokowany, że Państwo 
Polskie pozwoliło na taki proceder. Dodał, że nie jest prawdą, że to Pan Burmistrz 
odpowiedzialny jest za to, że takie składowisko powstało. Zaznaczył, że mieszkańcy, którzy 
tak uważają są w błędzie. Nie jest to, również wina sołtysa, radnych czy starosty. 
Poinformował, że Państwo Polskie posiada takie służby jak min.: ABW, WIOŚ, wojsko, 
kontrwywiad wojskowy, które powinny zając się tą sprawą. Ponadto nie zgadza się z tym, aby 
konsekwencje za Państwa Polskiego poniosła Gmina Kałuszyn oraz Powiat Miński. Uważa, że 
samorząd powinien otrzymać pełne wsparcie techniczne, prawne oraz finansowe. Gdzie Pan 
Burmistrz nie otrzymał żadnego wsparcia w tej sprawie?  
Pan Starosta poinformował, że dnia 11 grudnia Pan Burmistrz za pośrednictwem Wojewody 
złożył wniosek na pokrycie 100 % kosztów utylizacji nielegalnego składowiska odpadów. 
Zwrócił się, również o pomoc w podjętych działaniach przez Burmistrza Kałuszyna, w tym 
celu na stronie internetowej Powiatu utworzona została petycja, gdzie należy zapoznać się z jej 
treścią i złożyć podpis anonimowo. Dodatkowo poinformował, że w dniu jutrzejszym na 
targowisku miejskim w Kałuszynie zbierane będą podpisy pod petycją, aby umożliwić 
mieszkańcom podpisanie wersji papierowej.  
Zaproponował, aby w dniu 12 stycznia 2026 r. o godz. 1000 zorganizować akcję poparcia dla 
działań Burmistrza Kałuszyna w formie pikiety przed Urzędem Wojewódzkim  
w Warszawie. Wszystkich zebranych serdecznie zaprosił w miarę możliwości do wzięcia 
udziału w pikiecie i pomocy w nagłośnieniu sprawy dot. nielegalnego składowiska odpadów  
w miejscowości Ryczołek. Dodał, że przedsięwzięcie to będzie transmitowane na żywo  
z udziałem mediów. Ponadto zaapelował do Radnych Powiatowych pomoc i wsparcie w petycji 
oraz zaprosił do wzięcia udziału pikiecie. Zaznaczył, że sprawa dot. nielegalnego składowiska 
w Ryczołku nie może stać się kwestią polityczną, dlatego potrzebne jest wspólne działanie.   
Pan Burmistrz podziękował za słowa Pana Starosty. Powiedział, że sprawę można załatwić 
jedynie poprzez dofinansowanie. Poinformował, że jako Gmina Kałuszyn złożyła wniosek na 
sfinansowanie całości utylizacji odpadów. Poinformował, że prawdopodobnie wnioski zostaną 
rozpatrzone na przełomie miesiąca stycznia lub lutego. Ponadto nie wie, z jakim skutkiem 
zostanie rozstrzygnięty wniosek, dlatego nie wybiega  
w przyszłość. 
Dodatkowo poinformował, że w kwestii dotyczącej dróg powiatowych na ostatniej sesji Rady 
Powiatu w planie inwestycyjnym drogowym w zakresie prac dokumentacyjno – planistycznych 
zabrakło informacji o Gminie Kałuszyn. Nie chodzi tutaj o położenie nowej nakładki tylko o 
całkowite przebudowanie drogi tj. z miejscowości Kluki do granic powiatu oraz z miejscowości 
Falbogi przez Mroczki do Milewa. Zwrócił się do Pana Starosty  
o przebudowę tych dwóch tras, ponieważ min. tymi drogami będą poruszały się autobusy 
należące do Powiatowo – Gminnego Związku Transportu Publicznego Powiatu Mińskiego. 
Ponadto zwrócił się, również o pomoc do Radnych Powiatowych o przemyślenie  
i skorygowanie inwestycji drogowych na terenie Gminy Kałuszyn. Podziękował, Panu 
Staroście za zaproszenie wyraził chęć dalszej współpracy.  
Pan Remigiusz Górniak Starosta Miński wyraził pełne poparcie dla Pana Burmistrza. 
Powiedział, że w ramach przesunięć budżetu Powiatu na przyszły rok postara się uwzględnić 
środki na dokumentacje planistyczną na najważniejsze drogi w Gminie Kałuszyn. 



Pani Alicja Cichoń Radna Powiatu Mińskiego oraz Przedstawiciel Wojewody 
Mazowieckiego oddziału w Siedlcach powiedziała, że porażona jest słowami Pana Starosty 
Remigiusza Górniaka. Powiedziała, że dnia 18 grudnia 2025 r. z Urzędu Wojewódzkiego 
zostało skierowane pismo do Burmistrza Kałuszyna dotyczące procedur związanych z 
likwidacją nielegalnego składowiska odpadów w miejscowości Ryczołek. Zapytała czy Pan 
Burmistrz otrzymał takie pismo? Odczytała treść niniejszego pisma z tel. komórkowego. 
Poinformowała, że środki na utylizację odpadów nie zostaną przekazane, bo nie wiadomo, do 
kogo trafią. Ponadto środki te nie mogą zostać przekazane do osoby prywatnej.  
W związku z tym przywołany przez Panią Radną art. 26a ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o 
odpadach mówi o tym, że samorząd przejmuje daną działkę/nieruchomość. Dopiero później 
samorząd otrzymuje środki na utylizację odpadów. Radna poinformowała, że Klub Koalicji 
Obywatelskiej złożył wniosek z rąk Pana Witolda Kikolskiego do Zarządu Powiatu podczas 
ostatniej sesji z poparciem Klubu Radnych Twój Powiat, którego przedstawicielem jest Pan 
Radny Marek Pachnik. We wniosku wnieśli o zabezpieczenie 10 000 000,00 zł z budżetu 
Powiatu na 2026 r. na tzw. dotację celową, która ma na względzie pomoc Gminie Kałuszyn w 
dalszej części pozyskiwania środków na utylizację odpadów. Poinformowała, również, że nie 
poprze petycji, która została utworzona ze względu na jej infantylną treść oraz jest niezgodna 
z faktami. Powiedziała, że Pan Witold Kikolski dwukrotnie próbował spotkać się z 
przedstawicielem Klubu Prawa i Sprawiedliwości w Powiecie Panem Piotrem Stępniem. 
Niestety do takiego spotkania nie doszło.   
Pani Alicja Cichoń podkreśliła, że kwestie dotyczące nielegalnego składowiska odpadów  
w miejscowości Ryczołek omawiała wielokrotnie z Burmistrzem Kałuszyna. Ponadto była na 
spotkaniu razem z Panem Wicestarostą Witoldem Kikolskim w Ministerstwie Klimatu  
i Środowiska.  
Powiedziała, że upoważniona przez Przewodniczącego Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej 
Pana Witolda Kikolskiego wzywa Pana Starostę do zwołania jeszcze jednej sesji Rady Powiatu, 
gdzie jeszcze raz zwrócą się z prośbą o udzielenie dotacji celowej w wysokości 10 000 000,00 
zł dla Gminy Kałuszyn w celu pozyskania montażu finansowego na utylizacje odpadów. 
Pani Radna zwróciła się do Burmistrza Kałuszyna, powiedziała, że na ostatniej sesji Rady 
Powiatu celem nie było wykorzystanie Jego osoby. Jej zadaniem brak możliwości zabrania 
głosu przez Burmistrza podczas Sesji Powiatu było skandalem. Zachowanie Pana 
Przewodniczącego Rady Powiatu Mińskiego oraz Pana Starosty było jej zadaniem 
skandaliczne. Poinformowała, że do połowy stycznia Wojewoda ma czas na przekazanie 
materiałów do Ministerstwa Klimatu  
i Środowiska gdzie wskaże, które składowiska wymagają likwidacji.  
Pan Burmistrz powiedział, że otrzymał pismo, o którym mówiła Pani Alicja Cichoń Radna 
Powiatu Mińskiego. W niniejszym piśmie Pan Wojewoda zaznacza, aby otrzymać 
dofinansowanie to Gmina Kałuszyn (Burmistrz Kałuszyna) powinien wydać decyzje zgodnie z 
art. 26a ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach. Oznacza to, że Burmistrz Kałuszyna 
wydaje decyzję i całość odpowiedzialności związanych z utylizacją przechodzi na Gminę 
Kałuszyn. Zaznaczył, że po podjęciu takiej decyzji nie ma zapewnienia od Wojewody, że 
Gmina Kałuszyn otrzyma takie środki. Podkreślił, że największym problemem nie jest wydanie 
decyzji tylko znalezienie środków na utylizację niebezpiecznych odpadów.  
Pan Burmistrz powiedział, że bardzo chętnie wyda taką decyzję, jeżeli będzie miał, chociaż 
cień nadziei, że takie środki otrzyma. Jednocześnie powiedział, że w sytuacji odwrotnej gdzie 
wydana jest decyzja, wniosek nie zostanie uwzględniony. Co dalej? Gmina zostaje z decyzją  
o przecięciu działki, na której musi zostać wskazany termin jej wykonania. Brak jest środków 
na utylizacje. Pozostaje zobowiązanie imienne na Gminę Kałuszyn do wykonania. 
Pan Burmistrz powiedział, aby wspólnie porozmawiać i zastanowić się, co można jeszcze 
zrobić w tej spawie. Poinformował, że wniosek, który Gmina Kałuszyn złożyła 11 grudnia 2025 
r. o sfinansowanie 100 % kosztów utylizacji odpadów jest już kolejnym wnioskiem, ponieważ 



rok temu złożony został taki sam. Gmina Kałuszyn nie otrzymała wtedy środków na utylizację 
odpadów. 
Pani Alicja Cichoń Radna Powiatu Mińskiego powiedziała, że Gmina nie otrzymała środków 
na utylizację, ponieważ nie jest właścicielem działki. 
Radny Sławomir Strupiechowski powiedział, że Radna Alicja Cichoń sugeruje Panu 
Burmistrzowi, aby Gmina Kałuszyn przejęła działkę na siebie, bez żadnego zabezpieczenia 
finansowego. Dodał, że na miejsce nielegalnego składowiska przyjeżdżali politycy oraz 
posłowie, którzy obiecywali pomoc. Niestety nic do tej pory nie zmieniło się w tej sprawie.  
Był zadnia, że nikt nie chce się pochylić nad tak poważnym problemem, jakim są opady 
niebezpieczne, które w każdym momencie mogą się zapalić. Radny powiedział, że nie 
interesują go „przepychanki polityczne”, ponieważ mieszkańcy chcą bezpiecznie i spokojnie 
żyć.  
Radny Bogusław Michalczyk powiedział, że nie zgadza się ze słowami Pana Starosty 
Remigiusza Górniaka, że sprawa nielegalnego wysypiska odpadów nie ma rangi politycznej, 
ponieważ, odpady zostały zwiezione do Gminy Kałuszyn za kadencji rządów Prawa i 
Sprawiedliwości.   
Ponadto Radny zwrócił się do Pani Ewy Rucińskiej Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu 
Mińskiego o namalowanie pasów przejścia dla pieszych oraz zamontowania odpowiedniego 
oznakowania obok Szkoły Filialnej w Chrościcach.        
Radny Dariusz Mroczkowski uważa, że koszty za utylizację odpadów niebezpiecznych w 
miejscowości Ryczołek powinna ponieść osoba, która te odpady przywiozła. Dodał, że 
Burmistrz Kałuszyna nie może przejąć wykonania decyzji na Gminę Kałuszyn, ponieważ nie 
ma pisemnego zapewnienia od Pana Wojewody o przyznaniu odpowiednich środków na ten 
cel. Radny odniósł się, również do budowy ścieżki rowerowej na terenie Gminy Kałuszyn. 
Stwierdził, że na terenie Powiatu Mińskiego istnieją już ścieżki rowerowe, które prowadzą do 
„nikąd”. Ścieżka rowerowa w Gminie Kałuszyn łączyłaby Gminę Mrozy oraz Gminę Kałuszyn, 
która docelowo może zostać pociągnięta do miejscowości zabytkowej Liwu, Węgrowa przez 
skansen w Suchej. Podziękował, również za modernizację chodnika w miejscowości 
Olszewice. Uważa, że można było przy okazji poszerzyć chodnik i w ten sposób załatwić 
sprawę ciągu rowerowo –pieszego miejscowości Olszewice. Pozostałaby kwestia połączenia 
ścieżki od wiaduktu do Gminy Mrozy. Dodał, że stosownym uzasadnieniem budowy ścieżki 
rowerowej jest to, że osoby wysiadają z pociągu mają rowery i poruszają się nimi nad Zalew 
Karczunek w Kałuszynie. Nasilenie ruchu samochodów jest bardzo duże, co sprawia, że droga 
jest bardzo niebezpieczna do poruszania się rowerami.  
Radny Jerzy Ruciński odniósł się do słów Pana Burmistrza, w sprawie nielegalnego 
składowiska odpadów, że „musi On mieć, chociaż cień nadziei, że otrzyma dofinansowanie do 
utylizacji wtedy przejmie zobowiązanie na Gminę Kałuszyn”, Pan Radny uważa, że Pan 
Burmistrz musi mieć 100 % zapewnienia pokrycia kosztów utylizacji odpadów.  
Radny Sławomir Strupiechowski zwrócił się do Pana Starosty o zamontowanie na ul. 1-go 
Maja w Kałuszynie po jednej ze stron barierek zabezpieczających. Radny odniósł się również 
do kwestii zabezpieczenia „dołów” przy cmentarzu w Kałuszynie, aby zabezpieczenia te 
wykonane zostały z nowych elementów.  
Pan Starosta odpowiedział, że już wystąpił w tej sprawie.    
Pan Krzysztof Laskowski Radny Powiatu Mińskiego przeprosił, że dopiero teraz pojawił się 
na obradach sesji Rady Miejskiej w Kałuszynie, ponieważ pracuje na etacie i nie ma możliwości 
na godz. 900 przybyć na posiedzenie. Wyraził chęć podjęcia współpracy i przybycia na 
posiedzenia Komisji Rady. Odniósł się do słów Pana Starosty, uważa, że Powiat powinien 
zabezpieczyć środki w kwocie 10 000 000,00 zł na utylizacje odpadów niebezpiecznych w 
miejscowości Ryczołek. Zdaniem Radnego rolą samorządowców nie jest pikietowanie tylko 
wspólne zastanowienie się jak Jego jednostka może pomóc w sprawie rozwiązania problemu.  
Uważa, że władze Powiatu, jeżeli chcą pomóc w tej sprawie powinny udzielić pomocy 



finansowej Gminie Kałuszyn.  
Radny życzył wszystkim zebranym Szczęśliwego Nowego Roku oraz pomyślnego rozwiązania 
problemu związanego ze składowiskiem niebezpiecznych odpadów.  
Radny Sławomir Strupiechowski stwierdził, że pikietowanie jest bardzo dobrą formą 
nagłośnienia problemu.        
Pani Alicja Cichoń Radna Powiatu Mińskiego ustosunkowała się do wypowiedzi Radnego 
Sławomira Strupiechowskiego, powiedziała, że nie nawołuje Burmistrza Kałuszyna do 
przejęcia działki, a jedynie pokazuje sytuację. Według przepisów Radna pokazuje schemat 
działań, według których włodarz danej gminy wydaje decyzje na podstawie art. 26a ustawy o 
odpadach, w której (nie deklaruje terminu ich utylizacji), następnie staje się właścicielem tej 
nieruchomości. Wtedy Gmina jest beneficjentem środków, jakie można pozyskać w montażu 
finansowym. Poinformowała, że w budżecie państwa rezerwa celowa wynosi w tej chwili 
300 000 000,00 zł. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska może dofinansować do 40% 
kosztów utylizacji odpadów. Dodała, że władze Powiatu mogą dołożyć ze swojego budżetu 
kwotę 10 000 000,00 zł. Podkreśliła raz jeszcze, że nikogo nie namawia ani nie stawia pod 
ścianą, pokazuje, jakie działania zostały już podjęte, czego nie wykonano oraz co można zrobić, 
aby pomóc Gminie Kałuszyn.  
Pan Remigiusz Górniak Starosta Miński zwrócił się do Pana Krzysztofa Laskowskiego oraz 
Pani Alicji Cichoń Radnych Powiatowych, aby cyt.” przestali robić ludziom wodę z mózgu”. 
Zaproponował Radnym, aby wsparli działania Burmistrza oraz Radnych z Gminy Kałuszyn, 
aby wspólnie pojechali na protest i podpisali petycje.  

Pan Marek Pachnik Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie oraz Radny Powiatu 
Mińskiego powiedział, że mamy tutaj przedsmak tego, co dzieje się na sesjach Radny Powiatu. 
Dodał, że dwie strony opowiadają nam o tym, jaką obecnie sytuację mamy w miejscowości 
Ryczołek, jeżeli chodzi o składowisko niebezpiecznych odpadów. Podkreślił, że mieszkańcy 
zdają sobie z tego sprawę od bardzo dawna. Dodał, że nic w sprawie nielegalnego składowiska 
odpadów nie zmieniło się do tej pory. Odniósł się również do niestosownego zachowania Pana 
Przewodniczącego oraz Pani Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu oraz Pana Starosty podczas 
ostatniej sesji Rady Powiatu, na której nie dopuszczono do głosu Pan Burmistrza Kałuszyna. 
Poinformował, że po trzech godzinach trwania sesji w pkt. 8 Pan Burmistrz Kałuszyna 
dowiedział się, że będzie mógł zabrać głos w pkt. 31 „sprawy różne”. Zaznaczył, że obecność 
na dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Kałuszynie jest wynikiem wyrzutów sumienia Pani 
Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu oraz Pana Starosty. 
Pan Marek Pachnik odniósł się do kwestii dot. inwestycji drogowych i słów Pana Starosty, że 
nie odnalazł On wykonanej dokumentacji technicznej na drogi w Gminie Kałuszyn, dlatego nie 
zostały one uwzględnione w budżecie Powiatu na 2026 r. Powiedział, że nie zgadza się ze 
stwierdzeniem, że Gmina Kałuszyn została pominięta przez poprzednie władze Rady Powiatu 
w inwestycjach, ponieważ radni i mieszkańcy wiedzą, jakie drogi zostały wyremontowane.  
Pan Przewodniczący Rady powiedział, że sprawa nielegalnego wysypiska odpadów wzbudza 
wiele emocji i dyskusja w tej kwestii trwa już ponad godzinę, dlatego chce, aby już powoli 
kończyć ten punkt obrad. Odniósł się do słów Pana Marka Pachnika oraz zwrócił się do Pana 
Starosty, że jest to niedorzeczne, aby Burmistrz Kałuszyna w tak ważniej sprawie nie mógł 
zabrać głosu podczas sesji Rady Powiatu. Dodał, że zwróci się w tej sprawie, również do 
Przewodniczącego Rady Powiatu Mińskiego.   
Radny Sławomir Strupiechowski ustosunkował się do wypowiedzi Alicji Cichoń Radnej 
Powiatu Mińskiego powiedział, że Burmistrz ani Rada nie wyrażą zgody, aby przejąć działkę 
na Gminę Kałuszyn bez wcześniej wydanego zabezpieczenia finansowego na piśmie od Pana 
Wojewody. 

 
Pan Przewodniczący Rady zarządził 10 min. przerwy w obradach sesji.  
Po 10 min. Pan Przewodniczący wznowił obrady Sesji. Stwierdził, że na Sali znajduje się 15 



Radnych.  
Na obrady Sesji przybył radny Leszek Wąsowski.             

Ad 3. Informacja Burmistrza Kałuszyna o działalności w okresie międzysesyjnym oraz o 

realizacji uchwał Rady Miejskiej. 

Pan Burmistrz - przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym oraz 

realizacji uchwał Rady Miejskiej.     

 

Ad 4. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2035. 

Pani Skarbnik odczytała treść uchwały RIO w Warszawie z dnia 9 grudnia 2025 roku  

w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Kałuszyna projekcie uchwały budżetowej 

na 2026 rok – treść opinii w załączniku. 

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się o przegłosowanie uchwały nr XVI/96/2025  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2035 - treść w 

załączniku.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski 

Paweł, Jackiewicz Anna, Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, 

Laskowska Anna, Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński 

Jerzy, Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 5.Uchwalenie budżetu gminy na 2026 rok. 

Pan Burmistrz poinformował, że budżet gminy na 2026 rok został szczegółowo omówiony na 

wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady w miesiącu grudniu. Powiedział, że dochody 

budżetu ustalono na kwotę 57.230.755,48 zł, natomiast wydatki ustalono w łącznej kwocie 

55.449.755,48 zł. Dodał, że jest to kolejny duży inwestycyjny budżet w Gminie Kałuszyn. 

Powiedział, że od wielu lat demograficznie mała gmina porywa się na wielomilionowe 

inwestycje, ponieważ pozyskuje dofinansowania zewnętrzne. Podkreślił, że jest to pozycja 

wyjściowa i budżet ustalony na dzień 15 listopada 2025 r.    

Ponadto nie znamy, jako Samorząd, jakie środki w 2026 roku, będą możliwe do pozyskania z 

zewnętrznych źródeł, np. z Krajowego Planu Odbudowy bądź innych instytucji, kiedy ruszą 

nabory na duże inwestycje. 

Radny Dariusz Mroczkowski powiedział, że w imieniu Klubu Radnych „Nasz Kałuszyn” 

wrazili wstępne poparcie dla budżetu na 2026 r. Stwierdził, że wyraża również obawy w kwestii 

sprzedaży działek gminnych w znacznej kwocie, która została wpisana do budżetu. Zwrócił się 

do Pani Skarbnik oraz Pana Burmistrza o ewentualną alternatywę w razie niepowodzenia 

sprzedaży tych gruntów.  

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się o przegłosowanie uchwały nr XVI/97/2025 w sprawie 

uchwalenia budżetu gminy Kałuszyn na rok 2026 rok - treść w załączniku.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco:  

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Jerzy, Strupiechowski 

Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

 Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 



 

 

Pan Przewodniczący Rady pogratulował Panu Burmistrzowi oraz Pani Skarbnik przyjęcia 

budżetu na 2026 rok. Życzył, aby z instytucji zewnętrznych do Gminy Kałuszyn 

pozyskiwanych było jak najwięcej środków na inwestycje. 

 

Ad 6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej 

dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie na 2026 rok. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Radny Jerzy Ruciński stwierdził, że dotacja w kwocie 10 000,00 zł jest zbyt mała, ponieważ 

są to budynki komunalne gdzie mieszkają ubodzy ludzie.  

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się o przegłosowanie uchwały nr XVI/98/2025  

w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki 

Komunalnej w Kałuszynie na 2026 rok - treść w załączniku.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski 

Paweł, Jackiewicz Anna, Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, 

Laskowska Anna, Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński 

Jerzy, Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

 

Ad 7. Uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej na 2026 rok. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady – zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/99/2025  

w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Kałuszynie na 2026 rok - treść  

w załączniku. 

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski 

Paweł, Jackiewicz Anna, Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, 

Laskowska Anna, Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński 

Jerzy, Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

 

Ad 8. Zatwierdzenie planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na 2026 

rok. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady – zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/100/2025 w 

sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na 2026 rok 

- treść w załączniku. 



Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski 

Paweł, Jackiewicz Anna, Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, 

Laskowska Anna, Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński 

Jerzy, Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 

- 2035. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/101/2025  

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2035. - treść  

w załączniku. 

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  
Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/102/2025  

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok - treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 11.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem 

roku budżetowego 2025. 

Pani Skarbnik poinformowała, że w wykazie wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

2025 wymienione zostało zadanie pn. „ Przebudowa, rozbudowa i nadbudowa wraz ze zmianą 

sposobu użytkowania części pomieszczeń budynku Domu Kultury w Kałuszynie.”  w kwocie 

1.149.178,34 zł. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/103/2025  



w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2025- treść 

uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 12.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych dla Gminy Kałuszyn na lata 2026-2036. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/104/2025  

w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Kałuszyn na 

lata 2026-2036 - treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 13.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie 

Kałuszyn na lata 2026-2031. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/105/2025  

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony 

Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Kałuszyn na lata 2026-2031- treść uchwały 

w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kałuszyn do realizacji 

Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 

2026 realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 



projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/106/2025  

w sprawie przystąpienia Gminy Kałuszyn do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla 

Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 realizowanego ze środków Funduszu 

Solidarnościowego- treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kałuszyn do realizacji 

Programu "Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością" dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego - edycja 2026 realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego.  

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/107/2025  

w sprawie przystąpienia Gminy Kałuszyn do realizacji Programu "Asystent osobisty osoby z 

niepełnosprawnością" dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026 realizowanego 

ze środków Funduszu Solidarnościowego - treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie 

usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego w ramach przewozów autobusowych 

o charakterze użyteczności publicznej. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/108/2025  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 

transportu zbiorowego w ramach przewozów autobusowych o charakterze użyteczności 

publicznej- treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  



Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/63/2025 Rady Miejskiej  

w Kałuszynie z dnia 26 lutego 2025 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Kałuszynie na 

realizacje zadania pn. „Prace konserwatorskie i restauratorskie ołtarza głównego  

i ambony Kościoła Parafialnego pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny  

w Kałuszynie”.   

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/109/2025  

w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/63/2025 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 26 lutego 

2025 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii Rzymskokatolickiej pw. Wniebowzięcia 

Najświętszej Maryi Panny w Kałuszynie na realizacje zadania pn. „Prace konserwatorskie i 

restauratorskie ołtarza głównego i ambony Kościoła Parafialnego pw. Wniebowzięcia 

Najświętszej Maryi Panny w Kałuszynie” - treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

 

Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/93/2025 Rady Miejskiej  

w Kałuszynie z dnia 14 listopada 2025 r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy 

Gminy Kałuszyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w rozumieniu 

przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2026 r. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/110/2025  

w sprawie zmiany uchwały Nr XV/93/2025 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 14 listopada 

2025 r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Kałuszyn z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami w rozumieniu przepisów ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie w 2026 r.- treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

 

  



Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/111/2025  

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Kałuszyna..- treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania przedstawia się 

następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Jackiewicz Anna, Kaczmarczyk 

Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, 

Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, Strupiechowski Sławomir, Śledziewski 

Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw głosowała radna: Laskowska Anna. 

Wstrzymał się od głosowania radny: Gójski Paweł. 

 

Ad 20.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych.  

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że ostateczna stawka to 25 zł/h są to ustalenia ze 

wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady.  

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/112/2025  

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

Ochotniczych Straży Pożarnych - treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 21. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.  

Pan Przewodniczący Rady odczytał treść pisma, jakie otrzymał od Wojewody 

Mazowieckiego – treść w załączniku. 

Radny Bogusław Michalczyk zaproponował, aby jeszcze raz sprawa wygaszenia mandatu 

radnego została przedyskutowana na posiedzeniu wspólnym stałych Komisji. 

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały zostanie procedowany na 

obecnej sesji, jest to indywidualny głos każdego radnego. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały w sprawie stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu radnego - treść uchwały w załączeniu. 

Uchwała została odrzucona w obecności 14 radnych. Imienny wykaz głosowania przedstawia 

się następująco:  

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Kaczmarczyk Adam, Laskowska 

Anna.  

Przeciw głosowali radni: Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, Kiełbasa Stanisława, Michalczyk 

Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Jerzy, Strupiechowski Sławomir, 

Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Nikt nie wstrzymał się od głosowania.  

https://umgkaluszyn.bip.org.pl/pliki/umgkaluszyn/uchwala.xli.375.2023.2023-12-18.pdf?20251208131523
https://umgkaluszyn.bip.org.pl/pliki/umgkaluszyn/uchwala.xli.375.2023.2023-12-18.pdf?20251208131523
https://umgkaluszyn.bip.org.pl/pliki/umgkaluszyn/uchwala.xli.375.2023.2023-12-18.pdf?20251208131523
https://umgkaluszyn.bip.org.pl/pliki/umgkaluszyn/uchwala.xli.375.2023.2023-12-18.pdf?20251208131523
https://umgkaluszyn.bip.org.pl/pliki/umgkaluszyn/uchwala.xli.375.2023.2023-12-18.pdf?20251208131523
https://umgkaluszyn.bip.org.pl/pliki/umgkaluszyn/uchwala.xli.375.2023.2023-12-18.pdf?20251208131523


Radna Helena Kwiatkowska nie brała udziału w głosowaniu. 

 

 

Ad 22. Podjęcie uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych 

na drodze gminnej nr 220680 w m. Kałuszyn, Plac Kilińskiego na wysokości Parku 

Miejskiego.  

Pan Burmistrz poinformował, że Rada Miejska wskazuje w formie uchwały wstępne miejsca 

lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych, które to uwzględnia zarządca drogi; o 

ostatecznej lokalizacji takiego przystanku decyduje zarządca drogi, uwzględniając charakter 

drogi oraz warunki bezpieczeństwa ruchu drogowego. Związek Powiatowo-Gminny złożył 

wniosek o utworzenie przystanku autobusowego na terenie Gminy Kałuszyn w związku z 

planowanym uruchomieniem nowych linii komunikacji publicznej, które będą przebiegać przez 

obszar gminy. Utworzenie przedmiotowego przystanku jest niezbędne do prawidłowej 

realizacji zadań z zakresu publicznego transportu zbiorowego oraz zapewnienia mieszkańcom 

Gminy Kałuszyn dostępu do komunikacji autobusowej. 

Radny Pan Sławomir Strupiechowski zapytał czy przystanki zostaną oznakowane i czy 

zostaną zamontowane wiaty? 

Pan Burmistrz odpowiedział, że na razie będzie to oznaczenie w formie słupka. 

Radna Anna Jackiewicz zapytała czy autobus będzie jeździł przez Jakubów? 

Pan Burmistrz odpowiedział, że nie ma takiej wiedzy. Poinformował, że aktualnie są to dwie 

linie, w budżecie zabezpieczona została kwota w wysokości 300 000,00 zł. 

Radny Jerzy Ruciński zapytał czy pierwszym przystankiem będzie ten wskazany w uchwale 

tzn. obok Parku Miejskiego? 

Pan Burmistrz powiedział, że pierwszy przystanek będzie na dworcu autobusowym w 

Kałuszynie. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/113/2025  

w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze gminnej nr 220680  

w m. Kałuszyn, Plac Kilińskiego na wysokości Parku Miejskiego- treść uchwały w załączeniu. 

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

   

Ad 23.Podjęcie uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych 

na drodze powiatowej Nr 2251W w m. Kałuszyn ul. Martyrologii przy Cmentarzu 

Parafialnym. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/114/2025  

w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze powiatowej  

Nr 2251W w m. Kałuszyn ul. Martyrologii przy Cmentarzu Parafialnym - treść uchwały w 

załączeniu. 

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 



Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

 

Ad 24. Podjęcie uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych 

na drodze powiatowej Nr 2249W w m. Kałuszyn ul. Mostowa.  

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/115/2025  

w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze powiatowej  

Nr 2249W w m. Kałuszyn ul. Mostowa - treść uchwały w załączeniu. 

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

Ad 25. Podjęcie uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych 

na drodze powiatowej Nr 2249W w m. Kałuszyn ul. Mostowa.  

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/116/2025  

w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na drodze powiatowej Nr 

2249W w m. Kałuszyn ul. Mostowa - treść uchwały w załączeniu. 

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 

Ad 26. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 3528/10 w obrębie Kałuszyn, w gminie 

Kałuszyn. 

Pan Burmistrz – przedmiotem regulacji jest przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w mieście Kałuszyn. Niniejsza uchwała rozpocznie tryb 

formalno-prawny sporządzenia planu miejscowego. Granica obszaru opracowania planu 

miejscowego obejmuje działkę nr 3528/10 w obrębie Kałuszyn. Uchwała procedowana jest na 

wniosek indywidualny, jednocześnie zaznaczył, że Gmina Kałuszyn nie ponosi z tego tytułu 

żadnych kosztów. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVI/117/2025  

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki nr 3528/10 w obrębie Kałuszyn, w gminie Kałuszyn - treść uchwały 

w załączeniu. 

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Strupiechowski Sławomir, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

 



Ad 27. Przyjęcie protokołu Nr XV/2025 poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie przyjęcia protokołu  

Nr XV/2025 poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

Protokół przyjęty został 14 głosami za, 1 przeciw. 

Za przyjęciem protokołu głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Michalczyk Bogusław, 

Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Jerzy, Strupiechowski Sławomir, Śledziewski 

Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw głosowała radna: Anna Laskowska. 

Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

Ad 28. Sprawy różne. 

Radny Dariusz Mroczkowski zachęca Radnych do podjęcia inicjatywy w zbiórce 

charytatywnej na rzecz bardzo chorego chłopca z terenu Gminy Kałuszyn. 

Radny Jerzy Ruciński zapytał, co z mieszkanką, której spalił się dom przy ul. Wojska 

Polskiego? 

Pan Burmistrz poinformował, że budynek jest do rozbiórki. Powiedział, że lokatorce budynku 

kilkukrotnie proponowane było inne mieszkanie. Zakład Gospodarki Komunalnej w 

Kałuszynie zaproponował inne mieszkanie. Pomoc została mieszance udzielona.    

Radny Piotr Mroczek opuścił obrady Sesji. 

Pani Marianna Śledziewska sołtys wsi Olszewice zwróciła uwagę, że ciężkie samochody 

ciężarowe nie przestrzegają zakazu i jeżdżą obok Kaplicy na Zjawieniu. 

Pan Burmistrz powiedział, że kierowcy ciężkich samochodów nie przestrzegają znaków. 

Sprawa zostanie zgłoszona na Komisariat Policji w Mrozach. 

Radny Sławomir Strupiechowski zapytał czy to Gmina na Cmentarzu Żydowskim wywoziła 

żwir? 

Pan Burmistrz odpowiedział, że nie jest to działka gminna. Jest to prywatna posesja. 

Radny Sławomir Strupiechowski opuścił obrady sesji.  

Pan Paweł Wąsowski mieszkaniec Kałuszyna zapytał czy na zadanie pn. budowa hali 

sportowej wraz z łącznikiem gmina Kałuszyn uzyskała dofinansowanie z zewnątrz? Czy 

złożone zostały wnioski? 

Pan Burmistrz powiedział, że gmina Kałuszyn wystąpiła do Ministerstwa Sportu i Turystyki           

w ramach Programu Sportowa Polska o dofinansowanie zadnia pn. budowa hali sportowej wraz 

z łącznikiem. Poinformował, że na to zadanie otrzymaliśmy kotwę w wysokości  

6 300 000,00 zł. Dodał, że kosztorys opiewa na kwotę 16 000 000,00 zł.    

Pan Krzysztof Laskowski Radny Powiatu Mińskiego pogratulował przyjęcia budżetu na 

2026 r. Ponadto życzył dużo zdrowia Wszystkim zebranym w Nowym Roku.  

Pan Burmistrz – złożył najserdeczniejsze życzenia noworoczne. Życzył dużo 

zdrowia, spełniania marzeń, satysfakcji z pracy na rzecz samorządu. Podziękował 

radnym za współprace w minionym roku. 

Pan Przewodniczący Rady– złożył również wszystkim zebranym życzenia 

noworoczne. 

Ad 29. Zamknięcie sesji.  

Pan Przewodniczący Rady - wobec wyczerpania porządku obrad zamknął XVI sesję Rady 

Miejskiej w Kałuszynie. 

 
Protokołowała:  

K. Strupiechowska 


